
ATA DA 059ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Osmar Vicentini - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos.     

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: MDB 
 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Ressalta 

as várias dificuldades e a grave situação das BRs 
do Oeste catarinense, enumerando as BRs 163, 470, 
e 282, que é a de maior extensão. Lembra que a 
Alesc liberou recursos para que as mesmas fossem 



duplicadas, reestruturadas e pavimentadas, enfim 
que tivessem condições de trafegabilidade. Mas diz 
que, infelizmente, algumas obras não andam, 
sugerindo aos colegas Deputados que façam apelo ao 
Governador e ao Secretário da Infraestrutura para 
que as mesmas sejam aceleradas, pois são 
necessárias medidas urgentes. 

Comenta matéria do Jornal Notícias do Dia, que 
destaca reportagem muito positiva com relação a 
Santa Catarina, salientando que o Estado é líder 
em geração de empregos na Região Sul do País, teve 
saldo positivo de 66.922 vagas, posicionado como o 
terceiro maior gerador de postos de trabalho do 
Brasil e tem a menor taxa de desemprego. 

Menciona que estes dados são oficiais, 
apresentados pelo Cadastro Geral de Empregos e 
Desempregos, Caged, e foram divulgados pelo 
Ministério do Trabalho. Justifica que isto 
acontece porque o Estado de Santa Catarina tem 
cinco portos, que recebem importações e 
exportações de vários países e de outros Estados 
brasileiros, também é o único que possui uma 
economia diversificada e uma indústria com 
resultados consideráveis, apesar da crise da 
pandemia. Demonstra satisfação com estas notícias 
tão importantes para o desenvolvimento e melhor 
qualidade de vida para o povo catarinense. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Comenta 

sobre a sua agenda do fim de semana, quando esteve 
em Nova Trento com o Prefeito do Município, e 
ouviu a solicitação para que o Estado 
providenciasse um Quartel dos Bombeiros para a 
região. Lembra que o município possui o terreno e 
destaca a sua conversa com o Prefeito para a 
liberação do mesmo, aguardando o retorno positivo 
desta conversa. 

Registra a visita que fez ao município de 
Botuverá e Guabiruba, onde foram tratados assuntos 
da região e visita  ao hospital Associação 
Hospitalar de Guabiruba,  dizendo que procurará 
encaminhar emendas ao mesmo. Destaca também a 



visita que fez ao colégio do município, do qual 
tem orgulho porque sua filha faz parte da equipe 
como professora da rede municipal,  e mostra a sua 
preocupação para a educação das crianças da 
região, lembrando que estas serão o futuro do 
País.  

Estende o convite para a Sessão Solene que 
ocorrerá no próximo dia 09 de junho em Guabiruba, 
e agradece a todos que estarão presentes na data. 
Fala da festa de integração que aconteceu no 
município,  dizendo que foi um grande evento e 
destaca os parabéns para toda a organização.  

Deixa seus agradecimentos ao Governo do Estado 
e reforça que em Santa Catarina o povo é de bem e 
faz acontecer. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Discorre sobre 

as pautas que movimentaram o Estado no fim de 
semana. Compartilha o que chama de “farra do 
asfalto” no Estado, referindo-se as promessas de 
entrega de obras do Governo. 

Lamenta que existam pessoas que acreditam no 
discurso do Governo do Estado, de que vai investir 
milhões em diversas regiões para pavimentação das 
rodovias catarinenses. Diz que o Governo é 
especialista em mentir e apresenta a foto de uma 
das promessas que o Governador fez, com a sua 
bancada, assinando Ordem de Serviço para estradas 
em várias cidades. 

Traz imagens da rodovia SC–155 entre Abelardo 
Luz e Xanxerê, lembrando que em junho de 2021 o 
Governador esteve na região, assinando uma Ordem 
de Serviço para pavimentação, e após um ano a 
citada rodovia encontra-se em péssimas condições, 
com buracos e intransitável. Apresenta vídeo de um 
cidadão tapando buracos na rodovia e, ironizando, 
parabeniza o Governador e sua bancada, dizendo que 
a obra teve início. Faz um alerta aos cidadãos que 
participam de eventos do Governo assinando Ordem 
de Serviço, pois estão sendo manipulados em época 
de eleição. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 



Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0239/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado informações acerca dos 
motivos de o município de Blumenau não ter sido 
contemplado entre as dezenas de novos leitos de 
UTI Neonatal e Pediátrica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0240/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao 
Controlador-Geral do Estado informações acerca do 
acordo de leniência firmado entre a CGE e a 
empresa Neoway Tecnologia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0241/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca da 
situação atual do processo SCC 5735/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0242/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital ° 032/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0243/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
pavimentação da Rodovia SC-108, entre os 
municípios de Anitápolis e Santa Rosa de Lima. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0244/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 
informações acerca da licitação da obra de 
pavimentação da Rodovia SC-452, trecho Abdon 
Batista-Vargem. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0245/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do processo 
SES 49615/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0246/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca de 
irregularidades na Estrutura da Escola Francisco 
de Paula Seara, sediada no Município de Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0474/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando o Jornal Força 
d'Oeste pela passagem dos seus 25 anos de 
história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0475/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando os Representantes do 
Ironman Floripa pela exemplar organização e pelos 
impactos positivos gerados a economia do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0476/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Presidente da Anatel 
para que não meça esforços em determinar que a 
operadora de telefonia móvel TIM amplie sua rede 
de sinal e internet móvel no município de Celso 
Ramos. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0477/2022, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, apelando ao Diretor Geral do DNIT 
de Santa Catarina para que seja realizada a 
manutenção e reforma da ponte sobre o Rio Uruguai, 
localizada na Rodovia BR-153, na divisa dos 
Estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0478/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando ao Ministro da 
Infraestrutura e ao Superintendente Regional 
Substituto do DNIT no Estado de Santa Catarina 
pela revitalização e pelo recapeamento asfáltico 
da BR-282, no trecho entre os municípios de Irani 
e Ponte Serrada. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0479/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Arcebispo Dom 
Leonardo Ulrich Steiner por ter sido indicado pelo 
Papa Francisco para que faça parte do Colégio 
Cardinalício como Cardeal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0480/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, apelando ao Governador do Estado pela 
duplicação do trecho da SC 486, continuidade da 
Rodovia Antonio Heil, que liga os bairros Jardim 
Maluche, Souza Cruz e Dom Joaquim, no município de 
Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0481/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a senhora Juliana Mota 
Debastiani pela posse como Presidente da Abrasel. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0482/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, cumprimentando a senhora Juliana Mota 
Oliveira Debastiani pela posse como a primeira 
mulher Presidente da Abrasel. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0483/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, cumprimentando o senhor Raphael 
Dabdab pelos 15 anos de trabalho prestado ao Setor 
de Bares, Restaurantes e Turismo de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
A Presidência informa que as demais matérias 

da pauta deixam de ser apreciadas por falta de 
quórum. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Registra a 

criação, no dia 6 de junho, do União Brasil 
Cristão, um segmento do Partido União Brasil 
voltado aos princípios do cristianismo, a defesa 
da família, da vida e da juventude. [Taquigrafia: 
Roberto] 

 

 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Tece 
críticas ao atendimento eletrônico de diversas 



empresas prestadoras de serviços. Relata situação 
em que teve problemas de sinal com a internet e ao 
ligar para a empresa responsável pelo serviço, 
visando resolver a pendência, ficou boa parte da 
ligação ouvindo músicas e não recebeu a 
assistência desejada. 

Agradece o Deputado Felipe Estevão e os 
suplentes Rudinei Floriano e Fernando Beilfuss 
pela visita que fizeram ao município de Guabiruba 
no último final de semana. Convida os 
Parlamentares e todos os ouvintes para 
prestigiarem sessão solene em homenagem a 
Guabiruba no dia 9 de junho, bem como para a Festa 
da Integração do município, que acontecerá no dia 
10 de junho. 

Corrobora o pronunciamento do Deputado Valdir 
Cobalchini,  citando a necessidade de melhorias 
nas rodovias do Estado de Santa Catarina.  
[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta que 

todas as rodovias federais e estaduais do Oeste de 
Santa Catarina estão em situação crítica, agravada 
pela chuva na última semana. Relata que acompanhou 
a agenda do Governador em Maravilha, quando 
anunciou ações para diversas rodovias no Oeste do 
Estado, totalizando R$ 380 milhões. Questiona a 
discrepância no nível de investimento entre o 
Litoral e o Oeste. 

Espera que as empresas que vencerem os editais 
façam um trabalho digno dos recursos que 
receberão, e que as rodovias sejam finalmente 
revitalizadas ou inauguradas. Acrescenta 
congratulações ao Governo do Estado pelos recursos 
e editais, pede atenção para resolver a situação 
dos buracos nas rodovias e salienta que há muito 
tempo o povo do Oeste sonha com rodovias de 
qualidade. [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a presente data, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


